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DES-D
& (8oh o)) w8 JSrS (BHod SSrgrSe (FPahod ! 10x2=20
(3, 4), (7, -6) DothH Mo ILO&EY) $8¥3 ) e BHA"KSw.
3x + 4y = 5 08¢0 08088erR) rerdes Er0oS’8 $rd)od.
(2,3-4)(-3,3,-2), (-1,4,2), (3, 5, 1) Someore ffo Sy Solpramisoss Sk,
4 —4y + 22+ 5 =0 oI Sodn @) HNEB00%H ©oS8PoLErHos® (Feaini.

. 1 4 eX 1
lim - S KBosod. 6. Lt S KBoSod.
a2 -4 x=0 X

log(sin(logx)) Gw¥) 580D EXFTHEm.
x & Sin~I(3x—4x3) @ng) o500 Shomrsn,
1,588 y= 5x2 oF HES0SH @67}350 e AP0,
y=x2+ X o3 ($Hard8 x = 10, Ax = 0.1 ewondin Ay, dy ok Soicosm.
& (Bod BS* DIV wd BgeBEred (HHeH SErgrSo (Feahod. 5x4=20
o8 woat’n|@Had) 88 &5 (0, 6), (6, 0) o & (BhesoP 3 380 G0¥) HotHEeR) S5 08.
/6 Se08® oo [@om D055 TSI, X2 + 243 Xy — y2 = 222 Erdosd $D8sn0 EHE08.
ax + by + ¢ = 0Bp% P(x;, y;) 09 eoadrso Q(h, k) eand
(h—xy):a=(k—y,): b=—(ax; + by +c) : (a2 + b?) & eBodEm

1—cos2mx

Lt T[m’ne Z] S KBBoS0d.
x=0  sIn“nx

(o508 Kor(@eR) GHEFA0D tan 2X Ewe) edberd) E508%08.

28 SHBERID @oE) 008’ 1EIDEL 2% wowd O Fwgo WEN T TEY) ESHPHLD.

X = a(cost + tsint), y = a(sint — tcost) &3 SBo e ©F Do) B &HBVp HOKD Gdewdeow
Bpo PEHoH EALLm.

ES-B
& Bob B 53D wih SRS G BT Fhod. 5x7=35
(-2,-1),(6, -1), (2, 5) Boeeo e (@gheso wowBolEER) 8508,

a+b

J(a—b)>+4h>

2x2 = 2xy +3y2 +2x —y — 1 = 0 $8o X + 2y = k S oEs HoHHesd Hredothd 0D
Ben DEHBo ©oeroond K Dend é:&%szro&.
o8 BEFosEm @) Both Lo iy eimid BB,

[ 2. [ 2 dy _1-y° "
[—x" +4/1-y” =a(x—y) ®owd &_ﬁ ©d JErHoLok.

y2 =4(x+1), y2 =36(9 — X) Slzeen 020 POGOHE0EPSHA Srdod.
2.8 JHHIED FoE) $odH0Lree0 9 ExgdE 20.8/3. TS 0D, gheto FPEDH 10 0.9
™ SPD GHOSO B0 DON T B0,

ax2 + 2hxy + by? = 0 a8 ¥5E8sratom SrIY eigpt> T8 S SBwmo O wand cosd =
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SOLUTIONS
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1. (3,4),(7,-6) dosde ihowe It $8E0p Tws) e S,
A: Szpodo Dol A=(x1,y1) =(3,4); B=(x,y2) =(7,-6)

X,—-x, 1-3 4 2

A(3,4), (7,-6) © Hore 3EH&HG) RIeL-Ter o) aeen M=

2. 3x+4y=5 éﬁ)aééw&)& odvoasrHos D8 Soedy)Se.
A: 88 J&o88wo 3x+4y =5 p=0]

3 4 5
J3? + (@2 =9+16 =425 =58 grhosm Ryl ol

SIS p=1,cosoc=§,sinoc=%, Hence tan0€=§:>a=Tan_1(%)e Q

3. (2,34 (3,3,-2),(-1,4,2), (3,5,1) dozporr Ko 58539 Somrardods E5irdde.
A: A=(2,3,-4),B=(-3,3,-2),C=(-1,4,2), D=(3,5,1)

X|+Xy+x3+x, YITY2TY3+Y4 Z1+Z2+Z3+Z4)

BolBegrdo G =( ,
4

; 4 4

b ’

_(2-3-1+3 3+43+4+5 —4-2+2+1 (1153
4 4 4 474

4. 4x—4y+2z+5=0 o Sodn o)) B&8B 0% wodpolsrHos® (FPoS00.

Sol: IS oo TwE) $08Bes0 dx—4y+27+5=0=> dx—4y+2z=-5

z

X Z
)J,( ~=lse _+%+—=1 ©oBBP0E0 ErHoSt Bob.
= ¢
2 ]

<

A, Ay 22 ok

S

a

Al
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- 4
Lt - %o Hedohkw.
x—>2| x-2 x2_4)
Lt 1 4 Lt X+2-4_ Lt X=2 L Lt
x=2[ x=2 x2-4] xo2 x2-4 xo2(x=D(x+2)  xSox+2 242 4

e7x
Lt S BB0HSw
x—0 X

7x 7x eX —1
e a2 Lt =1
x—0 X 7x—0 TX x=0 X

= log (sin(logx)), @o»s dy/dx & SkofCbosn.
dy d .
=1 in(l $ —=—"1Iog[sin(log x
og(sin(logx))eax ix  dx g[sin(logx)]

1 d 1 d
=————sin(logx) =——cos(logx).—logx
sin(log x) dx sin(log x) dx

_ cos(logx) 1 cot(logx)
sin(log x) X X

Sin~1(3x - 4x3) Gw¥) wtBese Shirtods.

X = sin® ®ows 0 = Sin~Ix

=~ Sin ' (3x —4x>) =Sin ! (3sin0—4sin> 0) =Sin~!(sin30) = 30=3(Sin"'x)

1 3
_(3sm x) 3—Sm x=3 =
\/1—x2 \/1—X2

(-1,5) 38 y=5x? o3 SEI0SH HYPp oo EhBL.
&8 H&o8Beeo y =5x 23 =10x
X

(-1, 5)38 éa)égézp o m=10(-1)=-10
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10. y=x2+x o3 $Ha5rd8 x=10, Ax=0.1 wonsd Ay, dy o Ehibods.

7
[ ]

Szodo y=f(x)=x>+x ; x=10, Ax=0.1
* (i) Ay = f(x + Ax) — f(x)

* =[(x +Ax)? + (x + AX)] - x2 — X

* =[;/+(Ax)2+2xAx]+;(+Ax7«(‘(—x
e =(Ax)?+2xAx + Ax

* =AxX(Ax +2x+1)

e =0.1(0.1+2(10)+1)

* =(0.1)(0.1+21)=(0.1)21.1)=2.11
* (i) dy = f'(x)Ax = (2x + 1) Ax

* =[2(10) + 1)(0.1)] = 21(0.1) = 2.1
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11. o8 eoaa?ea@e}f;a@ ég@ 30 (0,6), (6,0) @®onsd & (B5bezo [l %aélo SIS RARTASIA ]
526358270(3.
Sol:  A=(0,6), B=(6,0) &% fothiheo.
P(x,y) 8ot Qothsd.
88 dehdoo Hod: LAPB=90°
= PA2+PB2=AB2
= [(x=0)2H(y—6)*[+[(x—6)*+(y=0)*]=(0-6)*+(6-0)*
=X +(y” 436 —12y)+(x° 436 ~12X)+y” = 36 36
= 2x24+2y2-12x-12y=0 = Z (x* +y* —6x—6y) =0
=>X2+y2—6x—6y=0 - P(xy) Qothdgo x2+y2—6x—6y=0
12, 7/6 S%08° opels [Pk HO58S Sw8Hp, X% +24/3xy —y? = 2a ErFoss 8800
é:é;%séo&.
Sol: 58 Fre $08Gw0 x2 +243xy —y2 =2a% oo (1)

o(gSSoee HOBBD &80 0=m/6=30° ©ond
: . 3 1 BX-Y
* x=Xcos0—YsinB=x=Xcos30°—Ysin30° =X| 5 |-Y|7 [Z*=

. . NG 1 Y +X
* y=Ycos0+Xsin@ = y=Ycos30°+Xsin30° =Y [+X| [®Yy=

(1) %008, Sraross H&ESe0

2 2

o («/g)é—Y]2+2\/§(«/§);—YI«/§Y+X)_[«BY+X]2:2a2

o (BX-Y’+2BABX-VWBY+X)-(BY+X)?
4

2a2

* 3 +Y2 23XV 230XV -HIC—BY-XY)  —(3Y 2 + X2 +243XY) = 4(2a?)
* =53X2+ Y2 243KY $63KY +6C—6Y2  25KY —3Y2 — X2 25KY =842
o =8X%-8Y? =8

* - X*-YH =K%

o =5X2-Y2=a2,
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13.  ax+by+c=0Tp% P(x;,y,) 09 voaardo Q(hk) wond

(h—x,) : a=(k-y,):b =—(ax,;+by,+c) : (a*+b?)

0 QBroBo’k. Poyy)
Sol: &8 HooshHen P=(x,y,),Q=(hk)

* PQ Bw¥) aren

mooY2= v _k-y Qhk)  ax+by+c=0
! X2 —X1 h- X1

® 58 $B¥3y ax+by+c=0 @wg& eo m, =_%

° aogbc‘fo mymy=—1 [--2 3pe» HEHE ©ow0]

K-y K-y
(h LI’Z ’Z 1:{h LIb)‘l
k—

k— K=y _ K=y _ h_xl
.

h-x; a b a
x h‘a"1=k‘bYI=r ............. (1) 958050
* h_X1=r=>h—x1=ar:h=x1+ar

* k;y1 =r=k-y =br=k=y, +br
* 529 Q(h,k) Hoth) ax+by+c=0 B eotoe.
e = ah+bk+c=0

® = a(x+ar)+b(y+br)+c=0
°= aX1+a2r+by1+b2r~l—c=0
°= a2r+b2r+ax1+by1+c=0
*= r(a2+b2) = —(axytby+c)

—(axq +by; +c¢)

*x =71 =
a®+b?

*(1) & (2) 08

h—x; k-y; —(ax;+by;+c)
a b a’ +b?
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14, Lt 12002 o 8o,
x>0 sin“nx
2sin% mx sin mx 2 nx 2 m?x? 2,2 m?  2m?
Sol: Lt ————=2 Lt - ——5 =277 —=—
x—0 sin“ nx x—0 mx S1In nx n<x n n

15. (@8 SrEeR) ¢d@rAD tan2x Gny) oltewrd) 55850,
Sol: e f(x)=tan(2x) ©@&H%0&

*f(x+h)=tan2(x+h)=tan(2x+2h)

o PHME Ke(Bo oo

N F(x)= Lt f(x+h)—f(x)
h—0 h

¢ tan(2x + 2h) — tan(2x)
h—0 h

1 [ sin(2x +2h)  sin(2x) ]
. _

- h—>og cos(2x +2h) cos(2x)

o Lt 1] sin(2x + 2h) cos(2x) — cos(2x + 2h)sin(2x)
h—0h cos(2x +2h)cos(2x)

NS sinf (2 +20) 2% | [ sin Acos B —cos Asin B =sin(A —B)]
h—0h cos(2x +2h)cos(2x)

sin 2h 1
*= Lt Lt
h—0 h h—0cos(2x +2h)cos(2x)

* = 2.+ =2sec? (2x)
cos”(2x)

16. 2.8 $HBHED To¥) 39ee08" Woibe 2% ©and T Dege 1EN St TERY) EbToLn.
Sol:  x & S&EYRX0 ) 2.8 ghassin B8 K.

d
Szrodo Kook ?XX100=2

SHYE Serego A=x> = dA=2xdx

L dA _2Xdx  dA z(d_") [ a53Hee 100 3 rodBosmr]
X

A A

dA dx
TXIOO = 2(? )X 100 = 2(2)=4 . Seg0 287 Bew B0 4
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17.  x=a(cost+tsint), y=a(sint—tcost) o3 SFo H& t ©F Hod I& BKBOp L0
&50Doonlpe FEHod Eoirsn.

Sol: e x=a(cost+tsint) o t aPs wBEeKo Jhre

dx d )
—=a—]|(cost+tsint
* 3% [¢ )]

x=a =&t +[tcost +sint(D)]] (tsint &8 UVirlerR ($88D0S™)
dx
s.—=af(tcost
" ( )
* 3Pt y=a(sint—tcost) o t ks wBEeso Vabre
dy

d. .
—=a—|(sint—tcost
4 dt[( )]

x=a[ cosT —[t(-sint) +eost(T) ]| ( tcost & UVisrigeRy (S8Ep05™)
°.. % =a(tsint)

Lo dy _(dy/dt)  A(fsing

Tdx (dx/dt) A (fcost) - tant

® 5298 m=tant o83 y=a(sint—tcost).

a(sint—tcost .
(—) =la(sint—t cost)cottl|

* (i) a5 Be 6D = %‘ -

tant

*(ii) eBedooxdy FEH = |y.m| = |a(sint —tcost)tan t|
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Sol:

—

) )
DER-D

18. (-2,-1),(6,-1),(2,5) %cgp:m Ho (Bgbes e:oea'sso@"b& éz&%séo&.

* w0800 O(X,y) &S
° A:(fza_l)a B:(6a71)9 C= (2’5) %U&Q}O A
2 L A(R2,-1) o NGe N2 $&8Be0

e _Yo-yp _S+1L_6_ 3
Bcoz_boé&af’e»_xz_)(l S eC 2"

_1

B8 oo &0t Bearen %

-1
m —_—
2
2 -1
A(-2,-1) o> B&Er awe:ogrw BOAS 698 $8Bea0 Y — Y1 =;(X —X1)
= y+1=§(x+2):>3y+3=2x+4

= 2x =3y +1=0.........(1)
D 2 B(6,-1) idowe NS &8 3&088es0

AC &’mégy JPen

- 541 6 3
moYamy S+l_6

x,—x; 2+2 4 2

828 eomore ¢ok Bpaeen ol_-1 &
m 3 3

2

2 -1
B(6,-1) rhot e sreo——re SOAY &8 BEBe0 Y~y = E(X —Xp)

:>y+1=—%(x—6):>3y+3=—2x+12
=2x+3y-9=0......... (2)

2 3:(1), (2) 0% FHose O;

(1) = 2x-3y+1=0

(2) = 2x+3y-9=0

(1)+(2)= 4x—8=0= 4x=8= x=2
(1)=22(2)-3(y)+1=0=3y =5 =y=5/3
=x=2,y=5/3

. ®oaBoBo0 (x,y) =(2 ,5/3).
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a+b

J(a—-b)? +4n2
BP0,

Proof: ax2+2hxy+by2=0 R DE $E088een [ 1xtmy=0.....(1) 08» IHx+myy=0 ...... 2)

19. ax?+2hxy+by?=0 oF $58Sgraiomme &y Sk 0 vows cosd = ©d

axz+2hxy+by2 =([jx +myy)(lhx +myy)
a&g@@" @’8@‘)”" lllz =a, llm2+lzm1= 2h, mymy = b.
(1) 85w (2) © é)épsggsazﬁn 0 eand

lll2 +mpm, lllz +mimy,

cos0 =

\/(ll +1’I11)(12 +m2) \/l 12 +II111’I12 +ll m2 +12m1

lllz +m1rn2
\/(lllz m1m2) +M+(l1m2+lzm1) — 2y Lyei,
a+b _ a+b v a +b2:(a—b) +2ab

Ja-b?+2n?  Ja-b)? +4n? a> +b” =(a+b)* - 2ab
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20.

Sol:

) Bl 4
2x2-2xy+3y2+2x—y—1=0 SEo x+2y=k Spo ok DodhHed Sredokhdd 0D
Bpen BBBo ozroond k end é:é;'é’szro&.

* 583 x+H2y=k = Xty _

1 ...(D

« &8 B0 2x2-2xy+3y2+2x—y—1=0............ ()

c (1) & (2) © %908 DosrdEsen KhsSmo

*2x2 —2xy +3y” +2x(D)— y() = ()% =0

2
*:>2x2—2xy+3y2+2x X+2y —y X+2y ) (x+2y) ~0
k k k2

0

i k2 (2x2 = 2xy +3y2) + k(2x? + 4xy) —k(xy + 2y%) - (x* + 4y% +4xy) _
L -
Kk

* = k2(2x2 = 2xy +3y2) + k(2x2 + 4xy) —k(xy + 2y2) — (x> + 4y% + 4xy) =0
* = x2(2k% + 2k — 1) + y> (3k? — 2k — 4) + xy(—2k? + 3k = 4) =0

* SBFTgraiomen HEK)S vowres wand

* X2 fheaso + y2 Hoeso =0

© = (2k? 22K -+ (3k* 2K —4)=0=5k* =5=0

= fK?-1)=0=k’-1=0=k’>=1= k=11

5298, k Dendd £1
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21. a8 Jozhddn Bws) Totd Stpe Kay Seotoido ofPbao.

Sol: *0,A,B,C,L,M,N,P %U‘:QQ:OW Ko $zhd0 @) ghezo 'a’ BT redots) 0=(0,0,0)

edn8°owro.
*A,B,C en 583 X-80, Y-050, Z-950 ©00d Y-axis
B L

A=(a,0,0), B=(0,a,0), C=(0,0,a)

M P
*L,M,N en 5805 XY-800, YZ-800, ZX-800 ©ond

0o A X-axis
L=(a,a,0), M=(0,a,a), N=(a,0,a)
C N

* XYZ 0080508 385m P wowd P=(a,a,a) Z-axis
* @, CL &0 Bo éc's;e» 8 omro.

*Op &w¥) &8 Soggen =(a-0, a—0, a—0) = (a,a,a)=(a;,b;,c)

* CL G 68 Doggen =(a—0, a—0, 0—a)=(a,a,~a)=(ap,by,c,)

® 5°)5 ot éo'sgo 663(‘,5?3 &0

| 3.13.2 +blb2 +C102 |

\/(al2 +b12 +c12)(a% +b% +c%)

|a(a) $atd) $26<0) |

\/(a2 +a? +a2)(al2 +a? +a2)

a2 _ ﬁ/z/ :l
Jead)zad) 3L 3

11
3

* cosO=

*.'.COSG=%=>9=COS_

i SSibiso @ng) Both Sxpo il w0 Cos~! L 0D AEBoSHALS.
3
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22. \/1 X +\/1 y =a(X—y)wond y y e—9€0 QABR0L&.
1 x2

Sol: ® &z0¥0 $00& +1-x2 +4/1-y? =a(x - y)

* x=sino, y=sinf, @583

° \/1 —sinZa + \/1 - sinzﬁ = a(sina —sinf)

® = coso + cosf =a(sino —sin )
cosoL+ cosf
S =
sino—sinf3

/(/Kj '.'COSC+COSD=2COS(C+DJCOS(C_D)
COS 2 2 2
/(/ﬁ/j sinC—sinD:2cos(C+D)sin(C_D)
cos 2 2
2
cos o—p
2 o—-f
= =a=cotl — |=a
.(a—ﬁ) 2
sin
2

*:9§E:Cm4@)

e = a—B=2Cot"(a)

* =09, sino=x = 0=Sin"!x and y=sinf= B=Sin-ly
T |

* -.Sin" x—-Sin" y=2Cot™ (a)

° XCSQ)%;S wHdedo Sabme

1 3 1 d_y_
*\/l—xz \/l_yz dx
« s
\/1—y2 dx \/1—x2 dx -
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23.  y2=4(x+1), y2 = 36(9-X) S[5°en ©omoi™ podoiHhHotrchd rdod.

Sol: 1) »0&3 DothHod Blofirdot:
o y2=4(x+1)...(1) 50835 y2 =36(9—x) ....(2) @LHEKoSm.
° (1), (2) o FHoL™ P, Q Sy
* 4(x+1)=36(9-x) = x+1=9(9—x)
* = x+1=81-9x = 10x=80 = x=8
o x=8 (1)&® (H8EBoST y2=4(8+1) = y2=(4)(9)=36 = y=+6
* .. Do e PoEd Hothden P(8,6), Q(8,—6)
2) edBodod Eitte:
o y2=4(x+1) D x GaFs edBos0 Dadrr

d d d 2
° Zyl:%:}y—yzzz)—yz— ........ (3)
dx dx dx vy

* aSpi y2 =36(9x) & x iy wdBeso BT

d d dy -18
Ay =36y ag Y0 e
dx dx dx vy

3) TPenen EdiPoeo:
éocﬁtﬁao (i): P(8, 6) 358

« (3) 08 P(8,6) 5 5B Ten m =2 =2 =
y

-18 %2_3

* (4) %008 P(8,6) $& )50 Tren my=—— =
y

* TPeD® ©RO (my)(m,)=(1/3)(-3)= -1
. 88 Sseen P(8,6) 58 womore pofoihEloéron.
éoCSCS?Do (ii): Q(8,-6) écs
2_Z _ 1

* (3)%00& (8,-6) 38 {)BBw arer m=_ =" 4

— 8 —
* (4) %008 (8,-6) 58 $)508 aren my= — _J;{g

* SPQOL ©R0 mym,=(-1/3)(3)=-1

~.88 Slsren Q(8,-6) 3 ©oworT godoiHE otra.
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Sol:

® 55000 @) ghesdo FEH=X,

® DIH0Ire0=V B &H0Be FTeg0=S ©HE K0

* @080 008 %29 E5E 20. 0/, $98ckw x=10 0.8

* JHPIH BwE) HodHOB;eR0 V=x3

v _y o

*'t! Cﬁe@&g wHdodo Sahm m &

ot g S 3

=9= = =
* dt dt Fx? x?

* 65080 BP0 S=6x2
*'t' &)aps @dses0 Bosore

ds dx 3
O xS x| 2
* dt *at )([)(2/]

36 36
* =— =—=3.6 20.52/.
x 10

—_

24, 28 $5sEn Cwk) HSB0LErn0 9 EsdE 0. /. YN DEIHDGR. gheo LD 10
20.% SRS aBdBe JTego 287 Bewdo EboiPod.
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